

星报讯(记者 江锐) 11月16日, 2025"中国皖美 山水"骑行赛·合肥紫蓬山站暨"安信杯"肥西县第二届 自行车公开赛在紫蓬山风景区举行。本次骑行赛设置 男子公路精英组、男子公路大师组、女子公路组、男子 山地组、男子骑游组、女子骑游组六个组别,吸引了来 自全国18个省市及委内瑞拉、德国、俄罗斯、加拿大4 个国家的809名运动员参赛。

骑手们在疾驰中尽览"江淮分水"的生态之美与"花 木之乡"的田园风情: 穿讨市镇区域时, 涂遇著名的肥两 圩堡群落,"祈福胜地""淮军故里"等历史文化地标串联 其间,让选手在竞技之余阅读过往历史。骑手们风驰电 掣、奋勇争先,上演了一幕幕精彩绝伦的竞速对决。在最 为激烈的男子公路精英组,来自合肥的本土车队

BROSS-CENIT车队拿下桂冠,AVENGER森地客车队和 LYKOS车队分获亚军、季军。男子公路大师组IGPS-PORT-瑞豹车队、南京无限车队和TETA-ESP车队获得 前三名。在男子山地组方面,胡志超、曹润和于淦获得前 三名。女子组QYCC-NEZA银贝斯女子队和速比特女子 安徽车队、AVENGER屋伏石车队分获前三名。

2025"中国皖美山水"骑行赛历时八个月,历经黟 县、裕安、宁国、阜南、安庆、三山、全椒、石台的接力,最 终在初冬斑斓、禅意悠远的紫蓬山收官。赛事足迹遍 布安徽各地,皖南的青山叠翠、皖西的碧水潺潺、皖北 的麦浪翻滚、皖东的阡陌纵横,不仅为骑手们提供了竞 技比拼的舞台,更串联起一幅自然馈赠与文化底蕴交 相辉映的江淮画卷。

## 合肥700名选手开启"城市探索之旅"

星报讯(记者 江锐) 11月16 日,2025年合肥市城市定向赛在逍 遥津公园大象广场正式拉开帷幕。 近700名选手齐聚庐阳,以城市为赛 场,以脚步为媒介,开启一场融合运 动、文化与探索的"城市探索之旅"。

本次赛事设置"少年访皖韵"(亲 子组)与"群雄闯庐阳"(团队组)两大 组别。赛事路线贯穿逍遥津公园、欢 乐颂、淮河路步行街、元书局等七个 城市地标,涵盖景区、商圈、文化空间 与公共街区。参赛选手不仅比拼速 度与智慧,更在任务中感受城市文化

魅力,在协作中增进家庭与团队默契与情感。

赛事通过"跑步+闯关"的设计,将城市文化、商 业特色与公共空间深度融合。赛场上,选手们在 "活字印刷"中体验非遗技艺,在"壶中得彩"中感受 投壶古趣;亲子家庭在"勇气接力"中携手闯关,团 队组则在"威震逍遥津""同舟共济"中展现默契与 策略。每一个点标不仅是任务的打卡处,更是城市



记忆的唤醒点。

本次赛事由合肥市体育局、庐阳区人民政府、 合肥市体育总会联合主办。作为"文、体、商、旅"高 度融合的典范项目,合肥市城市定向赛不仅是一场 体育竞技,更成为展示城市形象、激活区域活力的 重要平台。未来,合肥市将继续深化"赛事+"融合 发展机制,拓展全民健身新场景。

## 婴幼儿呼吸道合胞病毒进入高发季 专家:警惕"小咳嗽"背后的重症风险

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈思) 近日,国家 儿童区域医疗中心、安徽省儿童医院成功救治一名因感 染呼吸道合胞病毒(RSV)导致喘息性支气管肺炎的近7 月龄婴儿。专家提醒,婴幼儿呼吸道感染初期症状可能 不典型,但病情变化快,切莫因症状轻微而忽视,应密切 观察,并及时在医生指导下进行干预。

患儿为足月剖宫产儿,无基础疾病。发病初期仅 表现为偶尔咳嗽、流涕、鼻塞,无发热,精神尚可。数日 后,患儿症状逐渐加重,咳嗽频繁、喉中有痰,并出现低 热,虽经社区医院就诊,但未能阻止病情进展。发病第 九天,因患儿精神转差、呼吸稍促,出现轻度"三凹征" (胸骨上窝、肋间隙凹陷),再次来院。后续检测确诊为 呼吸道合胞病毒感染。入院后,医疗团队为患儿制定 了综合治疗方案,经过5天的精心治疗与护理,患儿恢 复良好,于住院第6天康复出院。一周后复查,患儿已

儿童呼吸科主任医师王玉提醒,呼吸道合胞病毒是 引起婴幼儿毛细支气管炎和肺炎最常见的原因之一,尤 其在冬春季节高发。病毒传染性强,家庭成员感冒症状 也可能成为感染源。呼吸道合胞病毒是婴幼儿期常见 病毒,年龄越小,感染后症状可能越重。多数患儿通过 对症护理可自愈,但需警惕重症信号(如精神差、呼吸急 促、拒食等),一旦出现需及时就医。

## 巧手拼未来 民族一家亲

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张丽) 为深化儿童 民族团结教育,营造"中华民族一家亲"的温馨氛围,日 前,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、 新时代文明实践站、妇联在安百苑睦邻中心开展了一 场别开生面的民族团结一家亲儿童绘画活动。活动以 5米长卷为载体,通过创意绘画与互动体验,引导孩子 们感受多元民族文化魅力,让民族团结的种子在童心 中生根发芽。

活动室内,一条5米长的白色画布在地面徐徐展 开,成为孩子们自由创作的"画板"。在社区志愿者的引 导下,10余名儿童围坐画布旁,以"民族服饰""特色节 日""团结互助"为主题开始绘画。孩子们纷纷用颜料将 具有民族特色的卡通人物填满,现场其乐融融。活动尾 声,孩子们举着完成的长卷合影留念,画布上色彩斑斓 的图案与孩子们灿烂的笑脸交相辉映,成为社区活动室

五米长卷,绘不尽中华民族的多元风采;童真笔触, 写不完手足相亲的深厚情谊。通过开展此次活动,让民 族团结的幼苗在童心中悄然绽放,为构建"中华民族-家亲"的和谐社区注入鲜活力量。

